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a kiadóh i vatal
Az év végén

Harangoznak már 1877-nek. Hal­
doklik az év, s azzal mi is közelebb 
állunk a sirhoz.

Várjuk a pillanatok elrepülését 
az órák és napok, a hónapok és évek 
múlását, mert reményiünk jobb sor­
sot, Es nem gondolunk arra, hogy 
minden pillanat mely elrepül felet­
tünk, közelebb visz a sirhoz.

Az embernek élet czélja töké­
letesedni — se végre munkálni, mo­
zogni, hatni.

Az ábrándozás, az élet meg- 
rontoja Vörösmarty ként; várni és 
mindig csak várni; anyi, mint siette:- 
IIi a halált.

Dolgozni kell.
Olyan világban élünk, a mely- j 

ben a tétlen lelett összecsapnak a - 
hullámok és eltemetik. Elmarad a 
tudás, ha nem halad az idővel, egy i 
pár év tized alatt o-szertárha teme­
ti a kor, mert a világ folyása senkit . 
meg nem vár — az halad.

Az idő a legnagyobb jó a vi­
lágon, a kinek ideje van, élete van.

Nem kell tehát elpazarolna azt. 
Nem kell összedugott kézzel várni, 
hogy elmúljon az idő, hogy az idő I 
hozzon nekünk jobb sorsot, hanem i

törni kell arra. hogy az idő kény­
szerítve legyen nekünk jót hozni, 
előbb is mint a hogy várjuk és re­
méljük.

Eel kell az időnek minden pil­
lanatát használni a jóra; mert az a 
ki az idővel gaztálkodik sem bol­
dogtalan, sem szegény, sem ábrán­
dozó nem lehet; és egy év alatt meg 
teremti azt a mit más tiz vagy 20 
évnek gyümölcsétől vagy elmúlásá­
tól vár.

A haldokló, hogy rinánkodik 
egy pillanatért csak; egy óra, egy 
nap mily drága kincs ö előtte. A 
dúsgazdag minden órát serekkel fi­
zetne meg — de nem lehet vásárt 
az idővel csinálni.

Az állam, a társadalom és a 
család anyi követe lessel van az egyes i 
iránt, hogy ha ez minden pillanatot 
felhasználni és kellően helyét alig ké­
pen megtartani.

Es vájjon a múló, a haldokló 
évben

Egy uj év nyílik előttünk. Fe 
lejtsiik hát el a múltat és igyegezzünk 
a jövőben, a múlt mulasztását hely­
re hozni.

Éljünk az idővel, használjuk fel 
az az állam, a társadalom s a csa­
lád érdekében.

kudozasok folytattalak a Duna-folyam 
semleges területté tétele végett. Esődéig 
azonban nem lehetett eredményre jutni, 
mert az orosz kormány ugyan szívesen 
beleegyezik; de a török és angol kor­
mány a semlegességet csak a Szulina- 
torkolatig akarnák kiterjeszteni.

— Anglia hadi készülésének elő­
jele az, hogy az angol kormány, mint a 
/Pugespresse“-nek Írják, 200 millió forint 
hitelt akar nyitni. Ily nagymérvű hitelt, 
mondja az említett lap, egy kormány sem 
kér csupa demonstráció végett, vagy 
hogy hadihajóival diplomatikus fordula­
tokat tétessen, hanem csak háborús ezó- 
1 tikra, mert 200 millió hitel, annyi mint 

I ad i l<» Ic sön.

— Alkudozást jelez a bécsi, ber­
lini és londoni kabinetek közt a N. NV. 
T., melyek czélja az lenne, hogy megál­
lapodnának : hon-yan interveniálj» n a há- 

I rom császár szövetségének két tagja Ang­
lia és Oroszország közt. úgy, hogy a há- 

teljesetettük-e kötelességein- ború lokalizálva maradjon. A londoni ka- 
ket e hárommal szembe '< Vájjon fel- binet a* orosz ezárt adott szavára akarja 
használtuk-e nr, időt, a legnagyobb j figyelmeztetni. Szükség van reá, 
kincset a kő* jó és magunk érde­
kében?

Oly '-^kérdés, melyre feleletet 
nem adunk.

A Hmm neutralizálását tervezik, 
mondja a „firnes“ béesi sürgönye, moly- 
szerint A usztria-Áf agyarország külügyi 
kabinetének kezdeményezése folytán, al.

Mindenféle.
L. — Képzeld esak Mari ! a szegény 

mamám kivétette tegnap este egy fogát, 
s emiatt az egész éjjen egy cseppet som 
birtt aludni, ■ majd csaknem folytonosan 
sirt és jajgatott.

ISo a te mamádnak igazán gven- 
f® term*szete lehet, vitzonzá a másik 
lányka. Lásd az én mamám minden ál­
dott este lefekvés előtt valamennyi fogát 
mind kiszedi a szájából és még is soha 
som sir.

»
A tanár nyelvgyakorlatokat tartván 

nz időjárásról, kérdi egy kis köpezös 
gyerektől: „Mit csinál a szél az erdő-
ben — „Ilát birkózik a fákkal“ feleli 
a kis tömzsi.

— Kérlek szépen mamám, mondja 
« kis Imre anyjának, adj nekem négy 
krajezárt, meglepetést akarok vele csi­
nálni neked újév napjára.

— Hm I S mit akarnál vele venni 
kis fiam?

Hát mézes kalácsot magamnak.

OUT Mai számunkhoz van mellékelve előfizetési felhívásunk.



Temetett a b—i rooter s a bucsuz- 
tatóban ki akarván magáért tenni, ek- 
kép kezdett hozzá:

Látom a ehorubint fehér gyolcs ru­
hában,

Omik Sára lelkét tartván a markában.
— Ugyan recturam — mondá a föl- 

desnr temetés után — már hogy gondolt 
olyat; cherubiut fehor gyolcsba öltöztetni ?

— Már nagyságos uram! eugedel- 
met kérek egy bankó forintért csuk nem 
öltöztethetem bíborba!

k csatatérről.
Deczembor 27-én borsai óta ki a 

szultán a kiáütványt Szerbiához mely­
ben Szerbia jelen háborújáért Milánt 
tevén felelőssé öt, hálátlannak és hit­
szegeinek nyilatkoztatja ki, egyszers­
mind trón vesztetnek mondja. A szultáni 
kormány feutartja magánok a jogot, 
hogy annak idején Szerbia viszonyai­
nak rendezéséről gondoskodjék.

Ausztria-magyarors/ág, Olasz- és 
Németország válaszjegy zóke a díván 
elé került. A válaszok a békeköz.reti- 
tásre nézve tagadók.

Egész Görögországban tüntetnek a 
népgyüiéseken a hátioru mellett. Lemi- 
ában éljenezéssel csatlakozott a katona­
ság a tüntető népgyüléshez.

A „Temps“ a külföldi lapok jelen­
téseit czáfolva azt mondja: „Teljesen 
bizonyos, hogy a franczia kormány nem 
lép ki tartózkodásából s nem vesz cse- 
lakvő részt a keleti kérdésben mit kü- 
löuiben az ország sem engedne meg.“

Az angol hadügyminisztérium a 
múlt uvten felszólította a fegyvergyári 
igazgatóságokat, hogy sürgős esetben 
hány ágvut s menyi hadiszert állíthat­
nak hi minden szak részére.

A nisi kormányzó sürgönye jelen­
ti: A ráczok lőni kezdik az erődítése­
ket honnan a tüzelésre válaszolunk. A 
ráczok ismétlik Palanka és Sarkioi erő­
dítések támadását.

Szent Pétervárra dec. 26-rol hiva­
talosan jelentik Tiflisből: E hó 22-én a 
154 der benti ezred gyalogsága, utászok 
és kozák zotnyák megszállották Kecsk, 
Toíia, Gincz, Pluvánics, és Zitivek, fal- 
vát; Tuja-niska és Tuj.tncsa Megszállá­
sánál a török lovassággal ütközetük volt, 
mely 500 főnyi erőben rejtette el magát 
a sziklák közt. A muszkák vesztessóge 
egy kozák (a régi szokás!) és 11 sebesült.

Választási adomák.
(Nemigaz dolgok.,)

Egy választó meglehetős érzékeny 
állapotban kerül a szavazatszedő bizott­
ság elé. Kérdést intéznek hozzá, hogy 
az alispánságra kire szavaz ?

A váló ztó kalapjába helyezte volt 
listáját melyről a megválasztandó egye­
nek neveit le akarta olvasni, a czédtila 
azonban, hogy hogy nem kihullott ka­
lapjából, a homályosan látó választó 
azonban megpillant egy nevet kalapjá­
ban s oda dictálja:

„Bréver János.“ (Tudniillik a ka­
lapos, ki kalapját k észitette.

** *
Be megy az egyik alispán! jelölt 

kertessé egy falusi zsidó választóhoz, ki 
korcsma haszonbért tart, s meg érteti 
vele, hogy jelöltje minden tekintetben 
alispánnak való s reá kell szavazni. Az 
értelmes zsidó az argementumokut helye­
seknek találja s voxát oda Ígéri. Jön 
azonban csakhamar a másik alispán! je­
lölt embere, ez azonban az egész tiszti­
kar névjegyzékével áll elé. Elsőhely on 
megérteti a polgártársai hogy az ő al­
ispán) jelöltjére kell szavazni azután fő­
jegyzőnek erre szolgalmainak amarra. . .

„Várjunk várjunk kérem!“ — Vág 
belé a polgártárs. — „Eu nem bánom 
hát szavazok az úr alispánjára, — de 
szolgabiróra csak akkor szavazak, ha 
valamelyik meg leszsz válzsztva, mert 
nekem sok bajom van volo, s nem aka­
rom hogy történetesen olyanra szavaz­
zak a ki nem lessz meg.“

*
* *

Egy jelölt retentő módón bele ele­
gyedett a votum gyűjtésbe s már an­
nyit éjszakázott, hogy a választás nap­
jának hajnalán elaludt, s nőm is ébre­
dett fel más nap reggelig, úgy hogy a 
választás az ö tudta nélkül folyt le.

Másnap reggel felébred, s gyorsan 
neki lát újra a munkának, megy votu- 
mot gyűjteni. Meg szólítja egy jó em­
berét:

„Tlát édes barátom bízom benned.“
„Mire nézve?“
„ A votumodra nézve.“
„ De hiszen már megválasztottak 

tennap !
Mire az illető önbizalmának jele, és 

önbirálatának eredményeként igy kiál­
tott fel:

„Nem lehet! Az képtelenség!“
*

* *

Egy szolgabiró magához hívta a bí­
rót, s tudtára adtft, [hogy be akar menni 
a megye székhelyére a választásra, mi­
re a román biró készséggel válalkozik, 
hogy be viszi ő adomnu szolgabirot. Úgy 
is lön, reggel a biró szánjával bemen­
tek a választásra.

Ez azonban balul ütött ki a szolga­
biróra. Igyekezett tehát mi hamarább 
el és haza menni.

Mily nagy volt csodája azonban, mi

kor a szánhoz megy s a tulajdonos gvi- 
reu szatuluj igy szolt hozzá:

„Je köpőnyágII ke uu jes szolgit- 
gyireu!“ I. i vedd köpönyegedet szé­
námról s indulj mert nem vagy szol­
gabiró.

A nőkőpző-egylet karácsom 
vásárja.
(Vége.)

Budapest 1877 December 18-án.
Azon babákat is melyekkel én aján­

dékozom meg P kérdi a szép Katicza, — 
szabadkozol, hogy de azokat épen imá- 

I dód — és ez látja nem is sir feleli syrén 
hangján a bájos végrehajtó — mire va­
lamit fülébe súgsz mit ő bájos mosolyai 
fogad a jótékony czél érdekében és át 
adott ötösödből elfoled vissza adni. . . . 
Csárdás! Csárdás! hangzik a terem min­
den részéből, megijedsz, hogy ezért is fi­
zetni kell — piszegni kezdesz, kitévén 
magad annak, hogy elveszted népszerű­
séged a nők előtt, de mi ez neked c- alt 
ne kerüljön pénzedbe — közeledsz óva­
tosan, meglátod az első párt — elfele­
ded spórolási szándékodat a legközeleb­
bi nőt kéred föl és a tánezoló párok kö­
zé vegyülsz — vége. Újra! Újra! te ki­
áltod leghangosabban — a czigányok fi­
gyelmesek lesznek reád — már pedig a 
czigany mikor valakire figyelmes lesz, az 
jót semmi körülmények közt sem jelent, 
de neked most az mindegy — tánczolsz, 
tánczolsz addig, hogy utoljára azt se tu­
dod valyon a parketten? avagy a plafo­
non — a vagy egy általán tánc/.olsz-e ? — 
ránczosiiődet helyem kísérvén ismerősöd 

■«zollit meg, van e tánezos nőd a négyes­
re? — nincs jer barátom mutassalak be 
egy nőnek — mit árul kérded — sem­
mit hangzik a laconicus válasz te pedig 
az olyan nőkért véredet is ontanád kik 
semmit sem árulnak. — Vigyáz! lök ol- 
dadba barátod — Pálíy Béla barátom 
Garamy Hona ő nagysága. A leányra te­
kintesz a szó torkodon akad. Ezek az 
éjfürtők, ezek a fpnylő fekete szemek, 
ezek a kis szeder ajkak ... — mint ha 
csak őt latnad, őt, a to boldogságod gyil­
kosát. — Oh mily hasonlóság. — Szabad 
kertiem? lebeged s fejedbe érzed tolulni 
a vért, midőn ő felkelve, válladra teszi 
kezét és te karcsú derekát körül fonod. 
Úgy elmerülsz azon a szép árezon, a 
mely a te elveszett boldogságodat jut 
tatja eszedbe. Olyan faragatlan tuskonak 
érzed magad e leány nyal szembe; egy 
szót sem tudsz mondani neki. A táncznak 
vége. Karöltve vezeted helyére. — Áb­
rándozva á'sz meg egy sarokban — áb­
rándozásod oda 1 ikad ki, hogy éhes vagy 
— eszel narancsot, fügét, kokusdiot,

TA8C2A 

Egy leány kérő.
— Életkép. —

Irta: Ilavadi Dózsa Géza.
II*** széken még a vármegyék uj 

megyei beosztása előtt és abban a jó 
világban, mikor az emberek nem bírtak 
annyi romlottsággal és nem voltak oly 
kitanultak mint most, hanem nyájasság­
gal, szeretettel voltak megáldva, kikről 
tudtuk, hogy igazi magyar és falusi em­
berek jó szívvel, lélekkel, de annál ke­
vesebb tapasztalással es gyanakodással, 
mely nem természetük. Ilyen volt Poka- 
falvi Örkövi Miklós, ki egyike volt a 
régi nemesek ama typicus alakjainak, kik 
rendre ma holnap elhalnak, de hogy job­
ban kiegészítsük a képet olyan alak volt 
11) milyet \\ enckheim báró ur uiui uapság 
ti * ‘ in igen all it elebünk. Fején szürke 
bajjal, mely magas homlokát köritette 
elegendő értelmiséggel birt, hogy a há­
zat uz uj idők viszonyainak megfelelő- 
leg — e ezudur világban, mint monda­
ni szokta — mutató ujjúval is vezethes­
se, hiúban a régi jó idők elmúltak most 
csuk romjait látja Örkövi bácsi. Az „üz­
let emberek“ hyena tömege — azon is­

meretes konsorsiuma állott ele, melyek 
minden dobra ütésnél, árverésnél ott van­
nak egymás kezére dolgozva, hogy po­
tom áron jussanak az elkotya vetyélt 
ingóságoknak birtokába. Szegény Miklós 
bácsi! az ü házánál is ilyen menykő csa­
pott le — nem valami kellemes illusz- 
tracziojául régi gazdasági életének. Po- 
kafalvához közel egy másik község is 
feküdt Perkőfalva, hová az öreg Örkövi 
csakúgy passióból gyakran clrándulgatott 
nem különben a városba feleségével a 
jó Kai ári nénivel a szomszéd vásárra, 
hol az ismerősökkel össze jöddögéltek 
elbeszélvén kölcsönös fájdalmaikat a leg­
utóbbi végrehajtásokat; legjobban tudta 
különben a feleség, hogy miért megy a 
szóm izéd vásárba, mert Örkövi bátyánk 
— régi dolog, hogy szereti a kártyát, 
hát a régi jó czimborákkal illogálni — 
tehát nem csoda, ha Kalárinénénk is el- 
rándult vele, hogy controllirozza, ámbá­
tor Kai ári néni is szerette a bort, s igy 
mcgta'álta zsák a foltját. Szép őszi nap 
volt a két község felelt a telkelő nap 
mosolyogva ébredt hajnali ágyából sze- 
mérmetesen tekintve le "agyogtatvaa ter­
mészet őszi virágait és mindent a látha­
táron. Egy ily őszi reggelen arra ébre­
dett Miklós bácsi, hogy valamelyik vá­
sári napon megint Lekellene a városba

rándulni, ilyenkor természetesen a fele­
ség sem maradhatott távol, — hogy ha 
ellehetne valamit adni, mert az adóért 
ma holnap kihúzzák a házból, nem ré­
gen is két ökrét foglalták le adóba, hej! 
hej! ha tovább is igy lesz — még a kis 
biró uram is kimarad a háztól, mert 
Örkövi uram különben is hegyes lábon 
állott a falu elöljáróival szemben. Poka- 
falva igen szép hegyes vidéken feküdött, 
Örköviók lakása pedig a faluderekára 
esett épen mely első látásra igen von­
zónak, kedvesnek tetszett, szép nagy ud­
varral közepén egy vicsorgó kutgémmcl, 
melyen a meny kő ütése látszott még. 
Házuk az országút mellett nyujtozkodott 
széles ablak • alatti kertjével, .— a ház 
tornáczárói szép kilátás esett az udva­
ron mindenhol és ki az országúira, mely­
nek rendes porfollegoit Miklós bátyánk 
már régen megszokta. Minden reggel ott 
láttuk az öreg urat a tornáczon bodor 
füstöket eresztgetve ősi hosszuszáru pi­
pájából és ilyenkor az udvaron mozga­
lom támadt. A ház, különben csinos kül­
sővel birt, daczára, hogy az idő vasfo­
gát a fedélzetre nyoma — öreg mohával 

! rajta, A ház mellett az országútiul szem­
ben egy antik csűr terpeszkedett, mely­
nek kapuja vetegetővol jár — benne ré­
gi sáros kerekek, eke, borona félfedolü

gránát almát, — egy szóval a déli gyü­
mölcsök minden eddig ismert faját_,'.a
mégis éhes vagy; a ezukrászdába m,.ii0. 
kiilsz — ott pedig kit vártak volna mást 
mint épen téged, általános sensáiiot kel­
tesz majd nem tapsai fogadnak, le ültet­
nek, megtraktálnak, hogy a lárczád csalt 
úgy korog bele — kellett ez neked sze­
rencsétlen. . . . No de most haza gyor­
san, rohansz a ruhatárba kéred kabátod 
— „két forint 20 krajezár“ Laliik a ré­
mes hang, — meg ijedsz, hogy neked 
szoll . . . Kabátodat fölvévén a/ utczáia 
érsz. Szép idő van, gyalog indulsz haza 
felé — a fiák keresek erővel akarnak be­
tenni kocsijukba, de te tiltakozol, hogy 
csak átelleube van lakásod — demo- 
crata vagy gyalog jársz. — Hja! „Tem­
pora mutant ur.............

Alszol — álmodat a szoba czicza za­
varja meg, ki ruháidat takaritni viszi. 
Tárczája fiatal ur! szoll Hegedűsen 
te pedig egy szánó mosolyt röpítve fülé 
betelő fordulsz — a „tárczája“ a 
„t á r c z áj a“ dürmögöd magadba és ol- 
alszod a reggelit . . .

G M.

Topánfalva 1877. decomboi 25.
Az ország megyéi mind egységesebb 

ege szét képeznék, a közigazgatás min­
den ágának administrátióju, illetőleg az 
ezeket kezelő kiilömböző hivatalok úgy 
rendszeresítettek, hogy a megyei köz­
pontokban a megye lakossága az ügye­
it elintéző fórumokat meg találja.

A hivatalos közlönyben rendre ol­
vassuk az igazságügyi miniszternek a 
képviselő háztól nyert felhatalmazás 
folytán, kibocsátott rendeletéit, melyek­
kel az egyes községeket a közigazgatá­
si beosztásra, való leim öttel csoporto­
sítja az egyes járásbíróságok hatásköre 
alá."

Várjuk és reménykedve várjuk 
hogy járásunkra nézve hasonló intézke­
dés tétetik.

Az a mi rég úgy kellett volna 
hogy legyen, megtörtént, és a topánfalvi 
járás Tordki-aranyos megyéhez csa­
toltatok. Ide is tartozik az minden ter­
mészeti, tehát geographiai és közleke­
dési viszonyokat tekintve. Az Aranyos 
völgye az egyetlen és természetes nyí­
lás be az erdélyi nyugati érezhegység 
járhatatlan bérezel közé, a ép ezért hoz 
zá kell még tennünk előbbi nézetünk­
höz azt, hogy a kikerekitós még most 
sem tökéletes, mert Torda-aranyos 
megyéhez kellene csatolni az Aranyos 
folyó vízválasztójáig minden helységet 
s igy Abrudbányát és közvetlen környé­
két is, melynek van ugyan útja Gy -

szekér, hordó dongák, szekér darabok, 
mutterek stb. foglaltak helyet, melyek 
minden részére a tyuk és veréb ék toten 
lerakodnom)ai iábrihálták oda magukat, 
aztán egy-kót tyuk s még több is a s/iii- 
ben talált elég kényelmes kotló helyet 
a szekér ládákban vagy egy elbánvodott 
asztal fiókjában, llát az udvar kapu 
guzssarokjai, melyek szembe tekintettek 
a csűrrel — oly vuuyiló lármát időztek 
elő hogy egész accordókat hallottunk, 
van rajta különben extra kis ajtó is, me­
lyen ha beakarunk menni akkor az ősi 
zárakat, reteszeket becskor s/ijiival szük­
ség felhúzni, lehúzni, melyek kitágulva, 
eresztik be a vendégeket — és lm be­
megyünk mily kép tárul eb nkbe. A kút 
mellett téntereg egy-két koczn azok is 
mily szerencsétlenek fülek, farkuk le rág­
va kitudja kitudja hányszor leheti ek be­
tegek, koezosok, oldalaik c.-o.nokkal lelő 
vannak — ott felrengonek a zöldes po­
csolyában, tovább megyünk amott látunk 
egy félre dőlt galambugol, hová egy pár 
galamb csak éjjeli szállásra jár mert bí­
zón leöhlüstvk szegényeket; amott u ka­
szaj tetején egy pwjku águnk mii k — ni, 
hogy hámul alá talán gazduszonyálól fél; 
Ott megint ogv istálló — ezelőtt mily teli 
lehetett, most csak két ökör és kot ló 
várják az ódonból táplálékukat, a többit 
adóba vitték régen. (Folyt, köv.)

-



Fehérvárra, a nagy kerülővel N. Enyod 
re, do legközelebb utjok Tordára szol­
gál, a mindou tekintetben ide gravitál, 
kereskedelmi czikkeit is itt szerzi be.

De nem ez az ok a miért fel szol­
altunk, hanem igen ia azen elvnek re­
ánk nézve leendő alkalmazása, mit czik- 
künk elején felemii tónk, és a mi a he­
lyes kikerukités czéljábó! foganatosítan­
dó is, t. i. hogy a topánfalvi járás, a 
mely természet szerint 'fordában leli 
központját, s ép ezért közigazgatásilag 
ide eastoltatott, — törvénykezési tekin- 
tekiutetben is Tozdához csatoltassék. Ez 
a mi óhajtásunk, melynek telyesedésbe 
menetet elet remélve varjuk, hogy ,l o le­
gyünk kénytelenek közigazgatási és tör­
vénykezési tekintetben az igazság szol­
gáltatást más helyen keresnünk.

Hisszük, bízunk benne, hogy ez 
óhajtásunk teljesedni is fog, igy kíván­
ja .ezt érdekünk, igy hozza magával a 
helyes területi beosztás és a közérdek.

A bizottságok következőleg alakít­
tattak meg.

I. Állandó választmány:
Albert János, Bethlen Géza, Betegh 
Sándor, Bors Albert, Csegezi Mihály, 
Csegezi Ferencz, Gál Miklós, Harmath 
Márton, Kováte Jáno^, Lengyel Ádám, 
Magyar! Efrairn, Nagy Imre, Nagy Oli­
vér, Fagotté János, Puhl Ignatz, Sulutz 
Dénes, Szentpáli Ignátz, Szigethy Sándor, 
Tanka Samu, Tar Balázs, Tarsoly Gá­
bor, iisza László, Velits Ödön, Veros 
Dénes.

II. Igazoló választmány.
Konya Dániel, Nagy Imre, Szigethy Sán­
dor, Székely Jánes, Czigerán János, 
Szentpáli Ignátz, Volf Gábor, Vélits 
Sámuel.

III. Bíráló bizottság.

— A vegetáriánusok tért fog­
lalnak. Torda-Aranyoi-megye közgyűlése 
a közigazgatási bizottságba 7 tag közül 
bárom vegetáriánust választott, több nine» 
is egész megyénkben. Aztán mondja még 
valaki, hogy nem frissült a közbizott­
ság vére!

Megyei és városi élet.
Torda várós képviselő testületének 1877

december 27-én tartott közgyűlése.
Torda város képviselő testületé 

Szigethi Sándor polgármester elnöklete 
alatt e hó 27-én közgyűlést tartott, a 
mely napon délután 3 órakór megnyit­
ván a gyűlést, a kitűzött ügyek követ­
kezőleg tárgyaltattak le.
Legelőször utasitta tik a tanács a hús 
és borfogyasztási adónak 1878 januári- 
us 1-én túl leendő kezelésére nézve in­
tézkedést tenni.

A képviselő testület legtöbb egye­
nes állam adót fizető tagjai név sorá­
nak összeállttasara kiküldött bizottmány 
beadja jelentésit4 minek értelmében e 
névsor elfogadtadk.

A városunkban felálltaid elhatáro­
zott állami polgári iskolára ajánlott „Kö- 
pecxi44 fele városi telekről, uz iskola ré­
szére tulajdonjogilag leendő bekebelez* 
hotés szempontjából, egy nyilatkozat 
kiáJlilása olbatározíatik.

A ns. kir. tanfelügyelő ur azon fel­
szol iitása következtében, hogy az uj 
torda részére engedélyezett állami ele­
mi iskolák részére 300 frt költség pót­
lás biztosittassék; utasittatik a tanács, 
hogy az iskolai czélokra engedélyezett 
szesz és borbehozatali dijak jövedelmé­
ből kimutatást terjesszen a közgyűlés 
elé, hogy a tanintézetek közötti arány- 
lagos felosztásról intézkedni lehessen 
mely alkalommal a k. tanfelügyelő ur 
megkeres vény ének is elég fog tétetni.

A közgyűlés egyszersm int k. tanfe­
lügyelő urnák, a város tanügyének oly 
naSy buzgalommal való előmozdításáért 
melynek eredménye a városi közönség 
legvérmesebb reményeit is messze túl 
haladja, jegyzőkönyvileg legkálásabb kö­
szönetét szavaz.

Az 1877 ik évi t. ez. követelmé­
nyeire való tekintettel, clhatároztatik 
még egy árvaszóki ülnöki állomás rend­
szeresítése, utasittatván a tanács a sza­
bály rendelőtöknek ily értelemben le­
endő módosítására.

Tttcsck József ajánlata a hid vám 
szedés jognak 1878 január 1 jón túl 
terjedő időre leendő haszonbérbe ve vé­
sőre nézve, nem fogadta tátik el.

A sósviz használatának korlátozá­
sáért emelt panaszra a kolozsvári m, k. 
pónzüg y igazgatóságát ól nyert indokolat­
lan válasz ellen elhatáro ztatik a nm<nt 
m. k. pózügyininiszter urlioz felfo lya- 
modni. felkéretvén k. Nagy Imre kép­
viseleti tag hogy a folyamodást, szemé­
lyesen vigye fel, és igyekezzék annak 
érvényt szerezni.

Megyei alakuló közgyűlés.
(Docz ember 28 án)

Elnök br. Kemény György ő mlga 
a gyűlést délelőtt 10 óra felé megnyitja.
A gyűlésnek az alakulás s illetőleg a 
bizottságok megválasztásán kívül más 
tárgya nőm volt.

Betegh Ferencz, Tarsoly Gábor, Nagy 
Albert, Kováts János, Lengyel Ádám.

IV. Egészségügyi bizottság.
Harmath Márton, Bláha József, Schissel 
Albert, Érsek Elek. Mezei István, Szent- 
királyi Gábor, Szigethy Sándor, Magyari 
Efraim, br. Kemény Ödön, Dersi And­
rás, Tboroczkuy Sándor, Kunt merländer 
József, Tanka Sámuel.

V. Vasúti szemlélő bizottság.
Szigethy S tudor, Moga László, Fosztó 
Géza, Magyari Efraim, Kováts Albert, 
Mezei István.

VI. Központi választmány.
Puhl Ignatz, Lengyel Ádám, Czigareán 
János, Szentkirályi Gábor, gr. Bethlen 
Géza, Szenkirályi Lajos, Szigethy Sán­
dor, Bogdánfi Dániel, Nagy Imre, Wolf 
Gábor, Vélits Ödön, Joanette Péter, Zu- 
dor Ákos, Ugrón Sándor, Tar.-aly Gábor, 
Nádudvari László, Moldvai János, Ma­
gyari Efraim, Gál Miklós, Szentpáli Ig­
nátz, Gál Lajos, Pénteki János, Bóér 
János, Kummerländer Jósef, Thoroczkay 
Sándor, Belényesi Zsigmond.

VII. Közigazgatási bizottságba.
Szentkirályi Gábor,Lengyel Ádám, Tanka 
Samu, Fclyovits Albert, Fekete Ferencz 
Pálfi Károly és Betegh Ferencz.

A bizottságok megalakítása után a 
gyűlés eloszlik.

Hírek.

— A kik fizetési kötelezettségei­
ket lapunkkal szemben nem telje­
sítették, teljes tisztelettel kéret 
nek fel, hogy azt lehetőleg*1 mielőbb 
telyesiteni méltoztassanak; mert a jövő 
évre semmi nemű hátralékot átvinni — 
a könnyebb és rendes közelés szempont­
jából nem akarunk.

— A megyebeli gör. catli. espe- 
restek egyenként felelnek lapunk egyik 
számában kiadott közleményre, mely­
ben a román papság egyáltalában érint­
ve van. Nem tudjuk minő jogalapon 
veszi magára mindonik a ezikkben fog­
laltakat akkor, midőn mi személyekről 
nem beszéltünk. Közelebbről Boeriu Já­
nos m.-ludnsi esperes veszi fel a köpe­
nyeget; nevezett esperest urnák külde­
ményét szintén félre teszzük és ragasz­
kodunk ahoz, bogy a román papság 
együttesen feleljen a vádakra, — mi 
szívesen adunk akkor tért a megtáma­
dottaknak, egyenként kiadni a hosszú 
czáfolatokat akkor midőn testület ellen 
szóltunk, nem lehet helyes. Egyébiránt 
figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy a 
feleletet lehetőleg tisztességes irodalmi 
hangon tartsák, mert ha oly hangon 
van írva, mint a két beküldött czáfolat 
a goromba iratokat nem vesszük kézbe 
hanem egyszerűen félretesszük. És ada­
tokat kérünk, nem puszta tagadásokat 
mert az ügyet minden esetre nnyira 
fontosnak tartjuk, hog\ kitisztítsam első 
sorban a románokra, de kiijöpösep a 
metropolifákro nézve nagyon érdekes.

Bolond Istók a czime azon hu- 
inoristicus lapnak, melyet Don Pedrő in­
dít meg uj évvel. Előfizetési ár egész 
évre 8 frt.

— A karácsom ünnepek szerfe­
lett élénkén folytak le városunkban. El­
tekintve a betlehemos gyermekek rajá­
tól a házaló czigányoknak a város min­
den polipjain fel fel hangzó vidító zené 
jétől, nagyon élénkek voltak az utczák. 
Bég ideje láttunk ily élénk szánkózást. 
Annyi szánka i rám lett minden irányban 
a varos utczáin, mint egy nagy város­
ban fiákkor, Több családot pedig a la­
kodalmi vigsag, keresztelő 8 a szapora 
János és István névnap gyűjtött kedé­
lyes társaskörbe. Mindez a mostani sa­
nyarú életviszonyok között, feljegyzésre 
méltó esemény. A társadalmi élet alu- 
székony mécsének egy perezre fellob­
banó világa a mely annál nagyobb sö­
tétséget hagy aztán maga után, kioltván 
azt az adóexecutió.

— Vclils Ödön volt árvaszéki el- 
• nőktől, tiszttarsai e hó 24-én testületileg 
búcsúztak el. Székely János ülnök tol­
mácsolta a maga és társai érzelmét, mi­
re a volt elnök köszönetét nyilvánította 
a szives figyelemért s kérte hogy tartsák 
meg emlékükbe.

— Egy postai levél szekrényt 
kellene a feieren valamely üzlet mellett 
elhelyezni kényelmére a város lakóinak. 
A postánál van egy a melynek felállítá­
sa nem annyira indokolt; mert a ki el­
megy a posta hivatal kapujáig, az már 
be megy a hivatalba is, de hogy minden 
egyszerű levélért postára menjen, vagy 
küldjön az ember még is fáradságos. És 
jó volna az uj-tordai ró szben is egy ily 
hókat elhelyezni. Elvárjuk a posta hi­
vataltól e tekintetben a kellő lépéseket.

— A csirge fogók roppant moz­
gásban vannak. A forradalomban a tyu- 
gászok nagyobb hódításokat nem tettek, 
mint nálunk ezek a mai napokban ti.sz- 
teletes F. S. kamarájától verték le a 
zárt, a hol azonban semmi nekik valóra 
nem akadtak mert — üres volt: De egy 
tapasztalattal gazdagattak, hogy olyan 
pap is van, a kinek a kamarája üres. 
Bezzeg volt mit czipelní nagy tiszteletű 
A. J.-tol, valami három nagy pujkát. 
Hogy pedig annyira tettek zaklatva e 
napokban a lelkészek onnan magyaráz­
ható hogy az ünnepekkel nekik lehetett 
legtöbb jövedelmük igy a csekély ká- 
rakat elszenvedhették.

— Egy csirke fogó és jó humo­
rú orvosunk B. E. között történt egy 
éjjel a következő eset is. Az orvos ki- 
menvén udvarára, vele szembe a sötét­
be egy esmeretlon jő, liunya alatt tart­
ván két apró állatot: „Ki a?“ szólt az 
orvos. „Én!44 „Ki uz az én?“ Ugy-e tol- 
vaj?“ „Igen“ Ugy-e loptál? „Igen.“ „De 
mit?“ „Két kapant!“ „No tedd le.“ A 
tolvaj letette a két kapant, jó éjt kívánt 
az orvos viszonozván azt barátságosan 
elváltak egymástól.

— És miután annyi apróbb tol- 
vajság történik nem ártana, ha rendőrség 
megkottőztetnó éberségét, mert még is 
egy-egy ilyen jó madár lépre kerülne. 
Kívánatos volna vagy kettőt példáson 
megbüntetni, tálán majorságunk némileg 
meg lenne óva az ily zaklatásoktól.

— Párbaj nő és férj közt. A 
múlt heten Nyitran egy hivatalban meg­
jelent egy előkelő hivatalnok neje s itt 
többek hallatára egy fiatal hivatalnokot
össze szidott, azután pedig kihívta _
párbajra.

— Öngyilkosság avagy gyikos- 
ság? Tarcol mellett — mint lapunknak 
írják — egy dohányszáritó kötélen ta­
láltuk egy fináncot fölakasztva. Nőm 
tudni, öngyilkos volt-e vagy erőszakos 
halállal mult-e ki.

CSARNOK
A társadalmi alkalmazkodás ás 

a siker eszközei.
Dr. Matheus, Smites és mások után. 

E D E L É N Y .
(Folytatás.)

A mire magamat szenteltem, arra 
tökéletesen szenteljem magamat. Soha­
sem tennék csak félkezet valamire, ho­
va egész lényemet kellene vetnem és so­
hasem mutatnék kicsiny lést munkám 
iránt bárminő lenne is az! Tapasztaltam 
hegy ezek arany szabályok.

Lehet valaki a legkitűnőbb tehetsé­
gek birtokában; ha azokat sok tárgyra 
fecsérli szét, semmit sem fog végezni. 
Az erő olyan mint a lőpor, hogy hatha- 
tós legyen, öszpontositásra és czélra 
van szüksége.

Midőn Michael Angelo-t — a halha­
tatlan művészt kérdezték, hogy miért 
nem nősül meg, — azt válaszoló: „A 
festészet feleségem és müveim gyerme­
keim.

Legyél egész ember mindenben a 
mihez fogsz. Épen e szabály elle­
ni vétségek különböztetik meg a kopott 
hanyag csőcseléket azoktól, a kik gyö- 
zödelmeket nyertek.

Régebben lehetséges volt sikert a- 
ratni, ha valaki eszének csak részét ad­
ta is munkájának de az izgatott verse­
nyek jelen napjaiban, az összes gondol­
kozó képeség. alkalmazása szükséges.

A foglalkozások kizárólagosságu 
képezi az egyesek hatalmát. Bolognában 
élt egy nagy nyelvész Mezzofántiról azt 
Írják, hogy száz nyelvet beszélt s 
azért tudta e sok nyelvet elsajátítani, 
mert egyenként támadta meg őket, mint 
az oroszlány az ökröket. — Sokan any- 
nyit járnak tétlenül a városok u;czaia„ 
hogy azon fáradsággal megkerülhetnék, 
a földtekét, sok egyén csak azért nem. 
lesz emberré mert két felé hasitá ma­
gát, két középszerű embernek. Sokan, 
maradtak kicsinyek, mert rendszer és. 
következetlenség nélkül munkálkodtak.
A legkitűnőbb képesség is csak igen. 
keveset fog végezni, ha sok felé forgá- 
csoltatik szét; inig másrészről ha valaki­
nek csak egy garas ára esze is van; dór 
ha azt egy tárgyán őszpontositja csodái­
kat tehet vele.

Nincs gyakoribb oka az élet sil<w.. 
telenségének, mint azon kapzsiság me­
lyei az emberek, túlságos sokféle ju.fal- 
ntak után törekednek. Yannak-e jutal­
mak közt olyanak, melyeknek megs.zer- 
szésével minél hamarább ismertetik el 
ezen igazság, és minél hamarább vezérli 
tetteinket, annál nagyobb a siker és bói- 
dogság valószínűsége, sok anyagi jóllét­
ről kell lemondanunk, ha ez erkölcsi ki- 
tűnés magaslatát akarjuk, elérni, és sok 
szellemi élvezetet kell mellőznünk, ha 
általában koczkáztatni akarjuk, hogy 
nagy anyagi előnyöket nyerjünk.. Nagy 
előmenetelért, és mégis azt várni hogy 
a szünetelés minden előnye meglegy en 
dolgozni nagy gazdagságokért, és° mé -tis 
gond és aggály ment léteit kívánni, °és 
mind azon boldogságot mely a me ,relé- 
godésből folyik. Érzéki gyönyöröket él­
vezni és mégis egészséget és erőt óhaj­
tani, ön magának élni, é's mégis ázom 
örömök után vágyódni, melyek -az eré­
nyes és ön megtagadó é Jetből erednek
— annyi mint lehetetlenségeket kérni..
A világ piacz, hol mir.dennek inog van 
szabott ára; és bármit vásároljunk is, 
időnk, munkánk és éuztehetségünk árán ’
- gazdagságot jólétet nyugalmat, hirt 
kózbecsülést vagy tudományt, határoza­
tunk mellett kell ínegáltnnunk és nem 
bánkódnunk gyerek módra, midőn vala­
mit megvettünk, hogy nem vehettük 
meg az egesz boítot.

Tudományos téren úgy mint az in«r 
es üzlet téren azok aratták a legna­
gyobb s,kert kik egy dologhoz tana­
kodtak, us nem kapkodtak ide,
. (folytatás köv.)

Felelő* szerkesztő és kiadó Majd. VüTr. B,
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Ezen világhírű bőrtisztitó-szer valamennyi szé- 
pitő-szer között leghitelesebb és leghatásosabbnak i»i-«. 
zonviii szeplők, napégés, rezesség, sárga foltok, pör- f 
senések, kiütések, himlőhelyék, sömör stb. biztos 1 
eltávolítására.

A iíA í IMiSAXTE az arezszinnek feltűnően szép, halvány rózsa- 
szinii, bársonyszeru fiatal üdeséget ad, a bőrt és kezeket gyöngéddé 
teszi, a lég behatásától megóvja s gyöngéd bőrt szerez a legkésőbbi 
öregségig.

iillfíapt‘st(in kapható valódi minőségben TÖRŐK JÓZSEF
______________________________________________ gyógyszerész urnái, király-uteza 7 sz.
KolPZSVál tt VALETIML ADOLF ur gyógyszertárában. "
Fordán TRAJÁJíöj írs Í.1)E ur gyógyszertárában
>-Tagy eredeti üvegtok ára 2 f. 50 kr. Kis eredeti üvegtok ára 1150kr7 

~lKÖZPOTsrTI SZÉTKÜLDÉSI H AKTÁrI
S C II W A íi Z II E N it 1K

Budapest, 11 ária Valeria-utcza 9 sz.

SCg“ SYLVIUS BOAS urnák 
az Aiixilium orientis feltalálója

idegbajokban

(15 74 102)

A
SUT

Specialista
Perlin Friedrichstrnsse 22. I.

, Tribüne“ 18‘2-dc számában következő czikket hozza.
mindjárt nem tagadhatni, hogy ujahb időkent n gyógyászat torén 

könyenhiTök, kizsákmányolása a legkülönfélébb kiaerlotek tétettek nevezetoHou 
a sok titkos szerekkel való üzérkedés tetőpontját érte azt sem lehet eltitkolni 
bogy számtalan segédszerakct mutalmtfal az újabb gyógyászat molyéit a loghiztó- 
Sftbl.an hatnak s mégis kevéssé ismeretesek. Ezek közé tartózik az Aacüiiun 
or.entie. Adelet mostanig alig ismert gyógyfiveiből készíttetik s a vegyészet és a 
orvosi kar első tekintélyei által megvizsgáltatott. Eltávolítja a legnagyobb fokú néz 
hr I kórt m. 11 1 s gyomorgüresőket. Ki a most nevezett betegségeket s az szokna
akalmattulni szokott szerek hntástálanságáról tudosmával bir az minden esetre- 
nagyra fogja becsülni e gyógyszer számtalan hálanyilatkozat bizonyítja sikerét 
A betegség s annak alapúiéról beküldött értesítésre megküldöm gyógyszer melyhez 
egy részletes utésitás van assatolva. Melegen ajánlhatjuk tehát Sylvius Ideas 
urat Berlin, (Eriedicimtrasse 22, 1. Etage) mint ideg bajokban egyedül bistosan kezelő 
orvost már csak azértis miután diját csuk sikeres gyógyítás után fogad el.

»teaptog

r
17ÖLZ és TÁRSA könyvkereskedésében Tordán,

kaphatók a kővetkező általánosan kedvelt naptárak az 1878-ik évre.
Az általános Közkedveltségé közhaszon Erdélyi képes Naptár ára . 80 kr.
Magyar Polgár Nagy Naptára liszticzim tárral . , . 60 „
A Magyar nép „ ............................................... . » . 30 ,
Közhasznú és közczólu N.-Enjvdi Naptár . „ . 28 „
Istvánbácsi Naptár............................................... . , . 51 „
Protestáns uj képes Naptár .... • » - 60 „
Falusi Gazda Naptára ..... • , • 80 ,
Li4^cz • ......................................................... • • B • 6 ,
Honvéd . ....... • . • 6# „
Népzászló Naptár............................................... . , . 40 „
Nemzeti nagy képes Naptár .... • . , 1 frk —
Iparos Naptár ....... . „ — 50 ,
Deák Ferencz Naptár ..... • , — 50 B
Eötvös Naptár néptanítók számára . , — 6» ,
Nevessünk Naptár ...... . , — 40 .
Határidő Naptár, mindennemű hivatalnokok, ügyvédek, jegy­

zők, orvosak, gazdatisztek, utazók és tzérek známára . 1 frt. 20
Irodai Fali Naptár, mindennemű hivatalok, iródák, pénzin-

tézetek, egyletek számára . , — 80 ,
Táreza Naptár a miivett világ részére . , — 20 ,
Ugyanaz érez vagymás diszkötetü téblával • - , - 40,
Kaphatok még a kavetksso ta&k.cayrek KépiskoUk sstm&ra:
Magyar ABC óa elemi olvasókönyv Gönczi Páltól ára 14 kr. 

1 8

L

Vezórkönyv ehoz 
Fali Táblák Göntzi Páltól .
Nyelvtani gyakorlókönyv Nagy Lászlótól a Nópiskolák IT. és

III. IY. osztályai számára, ugyan ezekhez vezórkönyvek „ 80 és 32 kr. 
Magyar olvasókönyv Gáspár Jánostól a Népiskelák n. III.

IA . Y. és YI. oszt. számára. Vezérkönyv a Beszéd 
és értelem gyakorlatokhoz Xagy Lászlótól . .

Rajzminták Szabó Endre és Tóth Tamástól .
1 tmutat.o az elemi Rajztan it áshoz Maszák Hugótól
írásbeli mozgatható betűk................................................
Nyomtatásbeli „ n
AIR. és Olvasókönyv a katholikus elemi iskelák számára 
!-!ső nyolvgyakorló és olvasókönyv a luth. el. isk. számára 
Nemzeti kis ABC .... 
k-'zámolási Gyakorlókönyv, Népiskolák számára

, 8 f. 40 fi

£0 és 32 kr.

- 24 kr.
1 fr. —
— 60 kr.

70 kr.
60 kr.
18 n
27 fi
18 n
25 fi

Számtan a Népiskolákban Urassal 8 1. . . . . ,
Számvetés , Példatár „ II. .....
A Földrajz elemei Herczeg Sándortól . . ...
Első oktátás a Földrajzban Erdődi Jánostól . . . Ara
Kis biblia Szász Károlytól .......
Magyarország Története Rajosányitól .....
Szópirásminta magyar ........

„ német ........
Az illem és tisztesség aranyszabályai .....
Rendszeres utasilAs a szép óo gyors Írás 3, — legmélyebb 4

hó alatti elsajátítására Fiedler Tamástól . . .
Európa kési abrosza .... ...
Az Osztrák- Magyar Monarshia kési abrosaza . . .
a Magyar Korona arszágai iiózi e-brooza . ...

Továbbá agyaa osak feanirtaknál kapható :
Föld és Természetrajz Jánosi Ferencitől ....
0- és Uj- Szövetségi Szt.-Történetok Éltes Királytól . ,
Egri alemi Káté

v. •■ Kis . ................................................................... ........
. Közép , .......
s Nasy » ...........................................................................

Bibliai Történet kissobb Roder Alajostól
» * , nagyobb . , ....

Számtan Császár Károlyiéi I,
Népszerű Természettan Orbán Józseftől ...
Önsegély, Orvosi tanácsadó Dr. Ernst L.-től 
Selbsthilfe, ärztlicher rathgober von ])r. L.-Ernst 
Magyar német és Német M. Zzebszotár Bui I ági tói egybe 

kötve börsarokkal .....
Napkeleti virágfüzór díszes kiállításban

Ezen ki\ ül nagy raktára a felsőbb iskolai könyveknek, « 
tal.ín hiányzó iskolai vagy más bárminemű irodalmi termékek gyor­
san és eredeti árban beszereztetnek. Dús raktára minden ar, iskolák­
ban szükségelt ezik köknek író,- Papír és Rajzszereknek a leg jutá­
nyosabb szabott arakon. — Vidéki megrendelések gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek. Végre pedig __

K Ö'N YVNYÖMDÁNK
elvállal minden nemű nyomtatványokat szintén a legjutányosasabb

árak mellett,

40 kr.
1A . 
20 „ 
25 „

, 25 ,
, 80 „

!• „ 
12 „ 
25 „

50 . 
25 .
9JV

*

25 *

40 „ 
80 .

8 „
18 . 
32 , 
5» „ 
23 , 
60 , 
60 „ 
60 .

2 f. —
2 f. —

2 fit —
50 „

ne-

Nyomatot Volz Bálintnál Tordán.
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